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ЗАСТОСУВАННЯ ТЕХНОЛОГІЙ БЕЗПІЛОТНИХ ЛІТАЛЬНИХ 

АПАРАТІВ ДЛЯ ЗАПОБІГАННЯ НАДЗВИЧАЙНИМ СИТУАЦІЯМ 
 

Карлінський Я.В., Оверченко М.С., Гаврись А.П. 

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 
 

На даний момент в країні часто застосовуються новітні технології, 

які допомагають виконувати різноманітні завдання з моніторингу надзви-

чайних ситуацій та природних катастроф швидше та безпечніше ніж це 

робила б людина, тому в наш час це дуже актуально та практично. 

Кожному департаменту Державної служби України з надзвичайних 

ситуацій визначені завдання [1] для яких можуть застосовуватися техноло-

гії безпілотних літальних апаратів (БПЛА). 

Департамент запобігання надзвичайним ситуаціям відповідно до по-

кладених на нього завдань може залучати БПЛА у питаннях державного 

нагляду (контролю) у сфері цивільного захисту, пожежної та техногенної 

безпеки [1, 2].  

Першим завданням є моніторинг потенційно небезпечних територій. 

Технологія БПЛА дає можливість отримати інформацію про ситуацію в 

реальному часі та виявляти потенційні загрози з великих висот. Це особли-

во корисно при спостереженні за торфополями або зсувонебезпечними 

територіями, а також моніторингу стану лісового масиву в пожежонебез-

печний період. Використання технології БПЛА може значно полегшити та 

підвищити ефективність таких операцій спостереження.  

Використання БПЛА для огляду потенційно небезпечних територій 

дозволяє безпечно та ефективно збирати інформацію, оскільки БПЛА 

оснащені камерами та сенсорами, які можуть робити високоякісні знімки 

об'єктів на великих відстанях та з високою роздільною здатністю. Це кори-

сно для оцінки стану інфраструктури, виявлення потенційних небезпек, як 

описано в роботі [3], а також у сферах, пов'язаних з навколишнім природ-

ним середовищем і безпекою.  

Другим завданням для якого можна застосовувати дрони це опові-

щення та інформування населення. БПЛА можуть використовуватися для 

попередження про надзвичайні ситуації шляхом трансляції зображень, 

отримання знімків з небезпечної зони і надання критично важливої інфор-

мації за допомогою високотехнологічних засобів зв'язку. Це дозволяє шви-

дко і ефективно передавати важливі повідомлення та інструкції населенню, 

допомагаючи керувати евакуацією і мінімізувати ризики. Технологія 

БПЛА може бути невід'ємною частиною систем інформування та опові-

щення на надзвичайні ситуації, сприяючи підвищенню безпеки і координа-

ції в кризових ситуаціях.  
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Ще одною сферою застосування є розслідування причин пожеж. 

БПЛА можна використовувати для розслідування причин надзвичайної 

ситуації або пожежі, а також для забезпечення доступу до важкодоступних 

або небезпечних районів. Вони оснащені камерами високої чіткості і теп-

ловізійними камерами, які можуть надавати детальні зображення і дані, що 

допомагають визначити причину інциденту. Це включає визначення дже-

рела інциденту, аналіз пошкоджень і аналіз взаємозв'язків.  

Використання БПЛА в розслідуванні може значно прискорити про-

цес і дозволити збирати інформацію швидко і об'єктивно. БПЛА можна 

використовувати для прогнозування ймовірності пожеж, повеней, зсувів і 

селів шляхом збору та аналізу даних про рослинність, геологічні парамет-

ри, погодні умови та моніторингу інших факторів. 

Загалом ДСНС України можуть використовувати безпілотні літальні 

апарати для моніторингу виявлених небезпечних зон, інспекції об'єктів, 

оповіщення населення та розслідування причин надзвичайних ситуацій 

Використання БПЛА полегшує збір та аналіз даних і забезпечує швидке та 

ефективне реагування на ризики у сфері цивільного захисту, пожежної та 

промислової безпеки.  
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